

90后白领放弃上海2月薪来内蒙古放羊

本报讯(北方新报正北方网记者 张巧珍 周素娟) 最近两天,一名叫

陈珂的90后小伙因放弃上海2月薪的工作来到内蒙古放羊而走红网络,300亩的牧场,数十只羊,每天蓝天白云优哉游哉的生活,引来全国各地数百万网友的围观:网友@有一种花叫鹤望兰:人一辈子那么短暂,能按自己的心意去活,已经让人很佩服、羡慕了;网友@山居依依:做了我想做却不敢做的事情。还有不少网友纷纷向

他请教,300亩牧场租金多少钱?手续怎么办?启动资金需要多少……

是什么原因促使他放弃月薪丰厚的工作,而做出这样的选择?8月16日,记者几经周折联系到了陈珂,彼时,他正在锡林郭勒盟乌拉盖草原上放羊。陈珂是河南开封人,离开上海前,已经做了5年的沪漂。“在上海虽然深得老板器重,月薪2万,但是经常加班熬夜,压力太大,我找不到归属感。以前的工作是做体育赛事,因公出差



陈珂在草原

曾去过乌兰浩特、霍林郭勒、额济纳,非常喜欢内蒙古大草原的辽阔。辞职的

时候也纠结了许久,我就想着去做些自己真正喜欢的事情。想起小时候看过

一本书,书中有幅画,画的是内蒙古辽阔的大草原上,一位牧民骑着摩托车,车上坐着一只牧羊犬。这个画面一直留在我的心底,也成为一颗蠢蠢欲动的种子,就这样,我今年5月底辞掉工作就直奔锡林郭勒大草原了。”陈珂说,他在草原上向牧民租了300亩草场,养了20多只羊,每天的日子简单而纯粹,没有开会,没有加班,没有PPT,日出而作,日落而息,平淡的像时间不曾来过。陈珂把这次选择当

成是一次创业,一次冒险。目前正计划着把牧场打造成一个集旅游、餐饮、住宿于一体的网红打卡地,他还利用以前的工作关系以及短视频平台,把内蒙古的羊肉卖到上海去。目前还开发了草原羊认养计划,不管人在哪里,都能在草原上拥有一只自己的羊,待冬天的时候他负责把羊肉快递到认养的主人家。“认养的人很多,但由于牧场面积小,出于保护草场的目的,暂时只接了15个订单。”陈珂说。

游客盛赞青城:推窗见绿 出门见景 抬头见蓝

文·摄影/北方新报正北方记者 王利军 实习生 乌日恒

踏遍千山万水,只为寻找心中最美的风景。近日,记者在采访中发现,许多外地游客盛赞呼和浩特市越来越美了,而首府市民也深深爱着青城的美。如今,“推窗见绿、出门见景、抬头见蓝”一步步成为现实,呼和浩特由外到内时刻都在发生着大变化,美丽、宜居、文明……市民的获得感和幸福感与日俱增。连日来,记者用镜头记录了车站、铁路、高速公路沿边变美变绿的画面。

呼和浩特火车东站作为内蒙古首府的窗口,周边的风景给外地游客留下了第一眼的美丽。8月12日,记者来到呼和浩特火车东站,周边美丽的风景映入眼帘。车站的背面是一大片缀花草原,远远望去,绿油油的草地上若隐若现缤纷的色彩,清爽的空气中弥漫着淡淡的花香。走近,一群在草丛中觅食的小鸟“扑棱棱”飞向远处,记者被这眼前的景色陶醉了,连忙拿起相机定格美好。

“铁路沿线的环境和风景是外地旅客进入首府看到的第一眼,直接关系到呼和浩特在外地人心目中的形象。这边风景好了,美丽青城这张名片就会更靓。”新城区园林绿化服务中心副主任张晓宏说。

据介绍,呼和浩特火车东站周边绿化及黄土裸露地块治理绿化项目累计占地249.13亩,过去因为无人管理,存在垃圾堆放及大



面积黄土裸露等问题。为了美化城市环境,提升周边绿化景观,2021年,新城区园林绿化服务中心将该项目列入年度重点绿化建设项

目,于4月26日进场进行规划并组织施工,到6月底全部施工完毕。目前,此处的花草长势正旺,已成为鸟儿的栖息乐园。

除了呼和浩特火车东站周边绿化效果显著,入夏以来,G6高速路呼和

特段新城区辖区沿线,以及110国道沿线两侧的环境也发生了很大的改变。当天,记者在G6高速路呼和浩特段新城区辖区沿线看到,大片绿地一直延伸到高速路边,浓密的草丛触及膝盖。极目远眺,只见连绵起伏的大青山与天相接,碧空中朵朵白云在天空中游走。

据张晓宏介绍:“为切

升城市环境品质,经过前期的摸底排查,今年5月新城区园林绿化服务中心对G6高速路呼和浩特段新城区辖区沿线的13个黄土裸露节点共390亩开展了复绿工作。按照疏林草地的风格播撒了蒙草生态草籽,并且种植了适宜本地气候的各色草花。目前复绿工作全部完成。”张晓宏告诉记者,下一步,新城区园林绿化服务中心将完善

精细化养护长效机制,确保黄土裸露复绿到位,有效改善局部生态植被体系,形成完善的生态系统,保护铁路用地内的原有植被,为居民创造更加宜人的生活环境。

当天上午,记者又来到110国道新城区成吉思汗大街街道北二环公交五公司上石头新营附近,几名园林工人正在平整完的土地上撒播草籽花种。道

路沿线两侧的花池为公路增添了不少生机活力,成为了一道亮丽的风景线。

张晓宏告诉记者,110国道西至点至毫沁营大桥沿线绿化面积约51亩。110国道西止点哲里木路高架桥在施工期间,区域内大面积杂草丛生,此段工程竣工后,新城区园林绿化服务中心及时进行场地清理平整及种植土回填,播种了大面积的波斯菊,对该地块进行绿化。针对哲里木高架桥至毫沁营大桥沿线道路旁货运车辆乱停乱放及尘土飞扬现状,园林部门采用在沿线建设花池及5处主要节点建设口袋公园的方式,因地制宜垒砌了长度不同、宽度相同的花池,对花池外围采用木围栏装饰、墙体彩绘等方式进行了美化提升。随着沿线228个花池及口袋公园节点的全面建成,通过每日浇水养护也间接对道路起到了降尘作用,110国道沿线脏乱差的环境得以改观,城郊接合部转身成为“颜值派”。

记者在采访中了解到,过去一年,呼和浩特市坚持人与自然和谐共生,坚持“绿水青山就是金山银山”理念,努力打造生态文明建设“呼和浩特样板”、奋力谱写“美丽青城·草原都市”高质量发展新篇章。全年完成营造林60.6万亩,森林覆盖率预计达到23%,优良天数达294天,空气质量达标率80.3%。